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Fiche technique de l’étude

• méthode de l’étude : 
enquête téléphonique CATI (computer assisted telephone interview) 
omnibus (en combinaison avec d’autres sujets)

• période d’enquête : 
Novembre 2012, 
comparaisons avec février 2006, mars 2006, mars 2008 et septembre 2010.

• échantillon :
505 personnes représentatives de la population résidente du Luxembourg 
à partir de 15 ans 
échantillonnage par random dialing
quotas / pondérations selon âge, sexe, activité, nationalité, région
intervalle de confiance (probabilité de 95 %) : +/- 3,5 %
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Etudes COMED & TNS-ILRES 2006 – 2012

La perception de la situation actuelle 
en matière d’égalité au Luxembourg
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La perception de la situation actuelle 
en matière d’égalité

Cette partie de l’étude s’occupe des perceptions de la population quant à l’état 
actuel de l’égalité au Luxembourg :

- Dans quelle mesure est-ce que l’égalité est une réalité ?
- Que pense-t-on du débat public relatif à l’égalité ? 
- Est-ce que l’Etat doit intervenir pour arriver à plus d’égalité ?
- Est-ce que la société évolue dans le bon sens ?

Certaines questions ont déjà été posées dans les études précédentes et 
permettent donc un monitoring dans le temps. D’autres questions ont été 
rajoutées au questionnaire, afin d’approfondir la thématique.
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Première impression : 
égalité existe ou à améliorer ?

Total

Femmes

Hommes

0 % 25 % 50 % 75 % 100 %

4 %

4 %

4 %

47 %

68 %

57 %

49 %

28 %

39 %

l’égalité existe choses à améliorer ne sais pas

Question : Pensez-vous qu’au Luxembourg l’égalité existe entre les hommes et les femmes ou y a-t-il encore des choses à 
améliorer dans ce domaine ?

2012
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Première impression : 
égalité existe ou à améliorer ?

15-24 ans

25-34 ans

35-44 ans

45-54 ans

55-64 ans

65+

0 % 25 % 50 % 75 % 100 %

7 %

5 %

2 %

3 %

2 %

4 %

68 %

58 %

69 %

55 %

55 %

36 %

25 %

37 %

29 %

42 %

43 %

60 %

hommes et femmes sont égaux choses à améliorer ne sais pas

Question : Pensez-vous qu’au Luxembourg l’égalité existe entre les hommes et les femmes ou y a-t-il encore des choses à 
améliorer dans ce domaine ?

2012

6vendredi 1 mars 13



C
O

M
E

D
 / 

TN
S

 IL
R

E
S

 2
00

6
CO

M
ED

 / 
TN

S-
IL

RE
S 

20
06

 -2
01

2

Première impression : 
l’égalité entre les hommes et les femmes existe

Total

Femmes

Hommes

0 13 25 38 50

49

28

39

39

22

30 2010
2012

Question : Pensez-vous qu’au Luxembourg l’égalité existe entre les hommes et les femmes ou y a-t-il encore des choses à 
améliorer dans ce domaine ?

15-24 ans

25-34 ans

35-44 ans

45-54 ans

55-64 ans

65+

0 15 30 45 60

25

37

29

42

43

60

28

19

25

30

32

47
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Apparition suffisante du thème de l’égalité 
dans le débat public au Luxembourg 

Total

Femmes

Hommes

0 % 25 % 50 % 75 % 100 %

5 %

6 %

6 %

39 %

52 %

45 %

12 %

5 %

8 %

44 %

37 %

40 %

apparaît suffisamment apparaît trop souvent apparaît trop peu ne sais pas

Question : Pensez-vous que ce thème apparaît suffisamment dans le débat public (médias, politique) au Luxembourg ?

2012
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Perception générale 
de l’état actuel en matière d’égalité h/f

Total

Femmes

Hommes

0 % 25 % 50 % 75 % 100 %

3 %

3 %

3 %

13 %

19 %

16 %

38 %

47 %

43 %

37 %

24 %

31 %

4 %

6 %

5 %

4 %

1 %

3 %

femmes ++ femmes + égalité hommes + hommes ++ ne sait pas

Question : Parlons plus en détail de l’égalité des femmes et des hommes, et notamment de la situation actuelle au 
Luxembourg. En général, trouvez vous qu’ici au Luxembourg … les femmes ou les hommes sont (fortement/légèrement) 
avantagés ... ou qu’il existe, en général, une égalité entre les femmes et les hommes?

2012
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2006 V 1

2006 V 2

2008

2010

2012

0 % 25 % 50 % 75 % 100 %

3 %

5 %

5 %

4 %

4 %

16 %

16 %

16 %

19 %

21 %

43 %

39 %

33 %

28 %

32 %

31 %

29 %

37 %

43 %

36 %

5 %

7 %

7 %

5 %

3 %

3 %

3 %

2 %

1 %

3 %

femmes ++ femmes + égalité hommes + hommes ++ ne sais pas

Question : Parlons plus en détail de l’égalité des femmes et des hommes, et notamment de la situation actuelle au 
Luxembourg. En général, trouvez vous qu’ici au Luxembourg … les femmes ou les hommes sont (fortement/légèrement) 
avantagés ... ou qu’il existe, en général, une égalité entre les femmes et les hommes?

Perception générale 
de l’état actuel en matière d’égalité h/f
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Perception de l’état actuel 
dans différents domaines

niveau légal

égalité de salaires

postes de direction

mandats politiques

conciliation

privilégié écoles

0 % 25 % 50 % 75 % 100 %

8 %

4 %

5 %

6 %

7 %

5 %

1 %

27 %

16 %

35 %

26 %

5 %

2 %

32 %

19 %

29 %

44 %

13 %

82 %

19 %

59 %

27 %

22 %

67 %

5 %

13 %

1 %

2 %

1 %

7 %

2 %

5 %

0 %

1 %

0 %

3 %

femmes ++ femmes + égalité hommes + hommes ++ ne sais pas

Question : La situation de l’égalité n’est pas forcément similaire dans tous les domaines de notre société. Dans chacun des 
domaines que je vais vous citer, pouvez-vous me dire si vous trouvez que l’égalité entre hommes et femmes existe … ?

2012
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Perception de l’état actuel de l’égalité : 
niveau légal

FEMMES

HOMMES

0 % 25 % 50 % 75 % 100 %

5 %

6 %

5 %

6 %

10 %

15 %

69 %

65 %

8 %

6 %

3 %

2 %

femmes ++ femmes + égalité hommes + hommes ++ ne sais pas

Question : Au niveau des lois et des règlements au Luxembourg, trouvez-vous que les femmes et les hommes possèdent 
les mêmes droits et devoirs, ou trouvez-vous que les uns sont avantagés, voire désavantagés, par rapports aux autres ?

2012
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Perception de l’état actuel de l’égalité : 
niveau légal

2006 V 1

2006 V 2

2008

2010

2012

0 % 25 % 50 % 75 % 100 %

5 %

5 %

7 %

8 %

8 %

5 %

6 %

4 %

7 %

9 %

13 %

13 %

13 %

15 %

13 %

67 %

67 %

60 %

54 %

57 %

7 %

7 %

11 %

11 %

8 %

3 %

2 %

5 %

5 %

5 %

femmes ++ femmes + égalité hommes + hommes ++ ne sais pas

Question : Au niveau des lois et des règlements au Luxembourg, trouvez-vous que les femmes et les hommes possèdent 
les mêmes droits et devoirs, ou trouvez-vous que les uns sont avantagés, voire désavantagés, par rapports aux autres ?
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Perception de l’état actuel de l’égalité : 
égalité de salaires

FEMMES

HOMMES

0 % 25 % 50 % 75 % 100 %

5 %

9 %

25 %

28 %

40 %

47 %

28 %

16 %

1 %

0 %

0 %

0 %

femmes ++ femmes + égalité hommes + hommes ++ ne sais pas

Question : Qu’en est-il de la rémunération : est-ce qu’au Luxembourg un homme et une femme reçoivent le 
même salaire pour un travail de valeur égale ? 

2012
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Perception de l’état actuel de l’égalité : 
égalité de salaires

2006 V 1

2006 V 2

2008

2010

2012

0 % 25 % 50 % 75 % 100 %

7 %

7 %

6 %

6 %

5 %

26 %

25 %

30 %

38 %

38 %

44 %

48 %

41 %

37 %

35 %

22 %

20 %

21 %

18 %

22 %

1 %

1 %

1 %

2 %

0 %

0 %

0 %

0 %

0 %

0 %

femmes ++ femmes + égalité hommes + hommes ++ ne sais pas

Question : Qu’en est-il de la rémunération : est-ce qu’au Luxembourg un homme et une femme reçoivent le 
même salaire pour un travail de valeur égale ? 
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Perception de l’état actuel de l’égalité : 
accès aux postes de direction

FEMMES

HOMMES

0 % 25 % 50 % 75 % 100 %

6 %

7 %

30 %

40 %

28 %

30 %

32 %

22 %

3 %

1 %

1 %

1 %

femmes ++ femmes + égalité hommes + hommes ++ ne sais pas

Question : Les hommes et les femmes ont-ils les mêmes chances d’obtenir un poste de direction ? 

2012
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Perception de l’état actuel de l’égalité : 
accès aux postes de direction

2006 V 1

2006 V 2

2008

2010

2012

0 % 25 % 50 % 75 % 100 %

6 %

2 %

4 %

6 %

5 %

35 %

33 %

44 %

46 %

46 %

29 %

31 %

30 %

26 %

28 %

27 %

32 %

18 %

20 %

17 %

2 %

1 %

2 %

2 %

2 %

1 %

1 %

1 %

0 %

1 %

femmes ++ femmes + égalité hommes + hommes ++ ne sais pas

Question : Les hommes et les femmes ont-ils les mêmes chances d’obtenir un poste de direction ? 
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Perception de l’état actuel de l’égalité : 
mandats politiques

FEMMES

HOMMES

0 % 25 % 50 % 75 % 100 %

5 %

5 %

16 %

17 %

20 %

22 %

58 %

56 %

1 %

0 %

0 %

0 %

femmes ++ femmes + égalité hommes + hommes ++ ne sais pas

Question : 
Qu’en est-il de la politique ? les hommes et les femmes ont-ils les mêmes chances d’obtenir des mandats 
politiques importants ? 

2012
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Perception de l’état actuel de l’égalité : 
mandats politiques

2006 V 1

2006 V 2

2008

2010

2012

0 % 25 % 50 % 75 % 100 %

5 %

3 %

0 %

0 %

0 %

16 %

17 %

0 %

0 %

0 %

19 %

22 %

0 %

0 %

0 %

59 %

56 %

0 %

0 %

0 %

1 %

1 %

0 %

0 %

0 %

0 %

1 %

0 %

0 %

0 %

femmes ++ femmes + égalité hommes + hommes ++ ne sais pas

Question :
Qu’en est-il de la rémunération : est-ce qu’au Luxembourg un homme et une femme reçoivent le même salaire 
pour un travail de valeur égale ? 
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Perception de l’état actuel de l’égalité : 
conciliation de vie professionnelle et privée

FEMMES

HOMMES

0 % 25 % 50 % 75 % 100 %

4 %

3 %

21 %

32 %

33 %

32 %

20 %

17 %

16 %

11 %

5 %

5 %

femmes ++ femmes + égalité hommes + hommes ++ ne sais pas

Question : Dans la vie quotidienne, il n’est pas toujours facile pour chacun de trouver le juste équilibre entre son travail et sa vie 
privée en famille, c’est-à-dire, de trouver un équilibre entre le temps que l’on passe au travail et les responsa-bilités que l’on a à la 
maison.  Qui est, à votre avis, plus avantagé dans ce domaine ? Les femmes ou les hommes ? 

2012
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2006 V 1

2006 V 2

2008

2010

2012

0 % 25 % 50 % 75 % 100 %

4 %

3 %

6 %

0 %

0 %

27 %

28 %

30 %

0 %

0 %

32 %

29 %

30 %

0 %

0 %

19 %

17 %

16 %

0 %

0 %

13 %

16 %

14 %

0 %

0 %

5 %

6 %

4 %

0 %

0 %

femmes ++ femmes + égalité hommes + hommes ++ ne sais pas

Question : Dans la vie quotidienne, il n’est pas toujours facile pour chacun de trouver le juste équilibre entre son travail et sa vie 
privée en famille, c’est-à-dire, de trouver un équilibre entre le temps que l’on passe au travail et les responsa-bilités que l’on a à la 
maison.  Qui est, à votre avis, plus avantagé dans ce domaine ? Les femmes ou les hommes ? 

Perception de l’état actuel de l’égalité : 
conciliation de vie professionnelle et privée
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Perception de l’état actuel de l’égalité : 
privilégiés dans les écoles

FEMMES

HOMMES

0 % 25 % 50 % 75 % 100 %

9 %

9 %

1 %

1 %

2 %

2 %

82 %

81 %

5 %

4 %

1 %

3 %

femmes ++ femmes + égalité hommes + hommes ++ ne sais pas

Question : Qu’en est-il des écoles : Pensez-vous que les garçons sont privilégiés, ou bien les filles ? 

2012
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Perception de l’état actuel de l’égalité : 
privilégiés dans les écoles

2006 V 1

2006 V 2

2008

2010

2012

0 % 25 % 50 % 75 % 100 %

9 %

10 %

0 %

0 %

0 %

1 %

2 %

0 %

0 %

0 %

2 %

3 %

0 %

0 %

0 %

81 %

73 %

0 %

0 %

0 %

5 %

8 %

0 %

0 %

0 %

2 %

4 %

0 %

0 %

0 %

femmes ++ femmes + égalité hommes + hommes ++ ne sais pas

Question : Qu’en est-il des écoles : Pensez-vous que les garçons sont privilégiés, ou bien les filles ? 

23vendredi 1 mars 13



C
O

M
E

D
 / 

TN
S

 IL
R

E
S

 2
00

6
CO

M
ED

 / 
TN

S-
IL

RE
S 

20
06

 -2
01

2

Nécessité de l’intervention de l’Etat pour
plus d’égalité dans différents domaines

niveau légal

égalité de salaires

postes de direction

mandats politiques

conciliation

privilégié écoles

0 % 25 % 50 % 75 % 100 %

37 %

9 %

12 %

11 %

8 %

12 %

7 %

6 %

4 %

5 %

2 %

3 %

13 %

32 %

15 %

15 %

6 %

9 %

43 %

53 %

69 %

69 %

84 %

76 %

L’Etat doit intervenir Ne doit pas intervenir Situation est bien Ne sais pas

Question : Trouvez-vous que l’Etat doit intervenir pour qu’il y ait plus d’égalité dans ce domaine ?

2012
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Nécessité de l’intervention de l’Etat pour
plus d’égalité dans différents domaines

niveau légal

égalité de salaires

postes de direction

mandats politiques

conciliation

privilégié écoles

0 % 25 % 50 % 75 % 100 %

7 %

7 %

6 %

8 %

6 %

4 %

3 %

31 %

7 %

15 %

7 %

4 %

8 %

43 %

28 %

50 %

65 %

25 %

82 %

19 %

59 %

27 %

22 %

67 %

il y a égalité pour intervention Etat contre intervention Etat ne sais pas

Question : Trouvez-vous que l’Etat doit intervenir pour qu’il y ait plus d’égalité dans ce domaine ?

2012
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Impression que notre société évolue vers une 
réelle égalité des hommes et des femmes

TOUS

FEMMES

HOMMES

0 % 25 % 50 % 75 % 100 %

5 %

3 %

4 %

15 %

12 %

13 %

3 %

3 %

3 %

45 %

56 %

51 %

33 %

26 %

29 %

Tout a fait d’accord Plutôt d’accord Ne sais pas Plutôt pas d’accord Pas du tout d’accord

Question : Pourriez-vous me dire pour chacune de ces propositions si vous êtes tout à fait d’accord, plutôt 
d’accord, plutôt pas d’accord ou pas d’accord du tout avec ces propositions. (... ) J’ai l’impression que dans 
l’ensemble, ici au Luxembourg, notre société évolue vers une réelle égalité des hommes et des femmes.

2012
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Etudes COMED & TNS-ILRES 2006 – 2012

Perception de la propre situation 
en tant que femme ou homme.
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La perception de la propres situation 
en tant que femme ou homme

Si jusque là les questions tournaient autour de l’état d’égalité dans notre 
société, cette partie de l’étude est consacrée à la perception de la propre 
situation personnelle :

- Est-ce qu’on se sent soi-même avantagé ou désavantagé de par son sexe ?
- Est-ce qu’on parle de l’égalité dans le cadre de la famille ? 
- Quelles sont les pratiques par rapport à l’égalité au sein du ménage ? 
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Avantages ou désavantages 
d’être un homme ou une femme

TOUS

FEMMES

HOMMES

0 % 25 % 50 % 75 % 100 %

1 %

5 %

3 %

1 %

4 %

2 %

6 %

20 %

13 %

61 %

50 %

56 %

26 %

17 %

21 %

5 %

4 %

5 %

Beaucoup d'avantages Plutôt des avantages Mon sexe ne joue aucun rôle
Plutôt des désavantages Beaucoup de désavantages Je ne sais pas

Question : Passons à votre situation personnelle. Avez-vous l’impression que le fait d’être un homme/une 
femme, vous donne des avantages ou des désavantages dans votre vie ?

2012
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L’égalité hommes/femmes comme 
sujet de discussion dans les familles

TOUS

FEMMES

HOMMES

0 % 25 % 50 % 75 % 100 %

0 %

1 %

1 %

40 %

24 %

32 %

46 %

49 %

47 %

13 %

26 %

20 %

Oui, souvent Oui, parfois Non, jamais Je ne sais pas

Question : Lorsque vous êtes avec votre famille, parlez-vous de l’égalité hommes/femmes, ou bien de situations 
où l’on est soit avantagé, soit désavantagé selon qu’on est un homme ou une femme ?

2012
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Accomplissement des travaux 
domestiques au sein du ménage

Femmes

Hommes

0 % 25 % 50 % 75 % 100 %

2 %

1 %

12 %

0 %

27 %

1 %

57 %

45 %

0 %

30 %

2 %

23 %

Seulement moi Surtout moi Partage Surtout conjoint Seulement conjoint Non concerné

Question : Qui s’occupe des travaux domestiques dans votre ménage ?

Personnes en couple 2012
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Accomplissement des travaux 
domestiques au sein du ménage : femmes

2008

2010

2012

0 % 25 % 50 % 75 % 100 %

1 %

1 %

2 %

1 %

1 %

2 %

45 %

40 %

31 %

30 %

32 %

29 %

23 %

26 %

35 %

Seulement moi Surtout moi Partage Surtout conjoint Seulement conjoint Non concerné

Question : Qui s’occupe des travaux domestiques dans votre ménage ?

Femmes vivant en couple
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Accomplissement des travaux 
domestiques au sein du ménage : hommes

2008

2010

2012

0 % 25 % 50 % 75 % 100 %

2 %

3 %

1 %

27 %

28 %

32 %

57 %

51 %

55 %

0 %

5 %

3 %

2 %

0 %

2 %

Seulement moi Surtout moi Partage Surtout conjoint Seulement conjoint Non concerné

Question : Qui s’occupe des travaux domestiques dans votre ménage ?

Hommes vivant en couple
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Education des enfants
au sein du propre ménage

Question : Et qui s’occupe de l’éducation des enfants ?

Femmes

Hommes

0 % 25 % 50 % 75 % 100 %

1 %

2 %

2 %

0 %

17 %

0 %

75 %

63 %

3 %

23 %

2 %

12 %

Seulement moi Surtout moi Partage Surtout conjoint Seulement conjoint Non concerné

Personnes en couple avec enfants 2012
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Education des enfants
au sein du propre ménage : femmes

2008

2010

2012

0 % 25 % 50 % 75 % 100 %

2 %

5 %

4 %

0 %

2 %

0 %

63 %

64 %

64 %

23 %

21 %

21 %

12 %

8 %

11 %

Seulement moi Surtout moi Partage Surtout conjoint Seulement conjoint Non concerné

Question : Qui s’occupe des travaux domestiques dans votre ménage ?

Femmes vivant en couple avec enfants
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Education des enfants
au sein du propre ménage : hommes

2008

2010

2012

0 % 25 % 50 % 75 % 100 %

1 %

13 %

7 %

17 %

13 %

16 %

75 %

68 %

72 %

3 %

1 %

2 %

2 %

0 %

0 %

Seulement moi Surtout moi Partage Surtout conjoint Seulement conjoint Non concerné

Question : Qui s’occupe des travaux domestiques dans votre ménage ?

Hommes vivant en couple avec enfants

36vendredi 1 mars 13



Etudes COMED & TNS-ILRES 2006 – 2012

Analyse de facteurs 
pouvant influencer l’évolution sociétale 

en matière d’égalité
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Analyse des facteurs pouvant influencer 
l’évolution sociétale en matière d’égalité

Cette partie de l’étude vise à déterminer l’influence que certains facteurs 
peuvent avoir sur l’évolution de la société - sur les jeunes en particulier - ainsi 
que sur le changement de mentalité dans le domaine de l’égalité des femmes et 
des hommes :

- A quels rôles sont exposés les jeunes dans 
  * les familles, 
  * les écoles, 
  * les médias,
  * les publicités ?
- Quel degré d’influence attribue-t-on à ces différents domaines ? 
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Instruction des rôles 
dans les familles

TOUS

FEMMES

HOMMES

0 % 25 % 50 % 75 % 100 %

5 %

5 %

5 %

31 %

38 %

34 %

23 %

22 %

22 %

42 %

35 %

38 %

Optique de l'égalité Optique de l'égalité + rôles tradionnels Rôles traditionnels Je ne sais pas

Question : Pensez-vous que dans la plupart des familles les enfants sont exposés à des rôles traditionnels de l’homme 
et de la femme, ou pensez-vous qu’ils sont élevés dans l’optique de l’égalité des hommes et des femmes ?

2012
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Instruction des rôles 
dans les écoles luxembourgeoises

TOUS

FEMMES

HOMMES

0 % 25 % 50 % 75 % 100 %

16 %

14 %

15 %

10 %

12 %

11 %

15 %

12 %

13 %

59 %

62 %

61 %

Apprendre l'égalité Apprendre l'égalité + rôles traditionnels Rôles traditionnels Je ne sais pas

Question : Dans les écoles luxembourgeoises, diriez-vous qu’on transmet aux enfants des rôles traditionnels des 
hommes et des femmes, ou diriez-vous qu’on leur apprend l’égalité, de manière à ce que chacun puisse évoluer en 
fonction de ses capacités, indépendamment du fait d’être un garçon ou une fille ? 

2012
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Reflet des rôles 
par les médias

TOUS

FEMMES

HOMMES

0 % 25 % 50 % 75 % 100 %

5 %

4 %

4 %

54 %

54 %

54 %

22 %

27 %

25 %

19 %

15 %

17 %

Situations atypiques Atypiques + tradionnels Rôles traditionnels Je ne sais pas

Question : Êtes-vous d’avis que les médias montrent la plupart du temps les hommes et les femmes dans leurs 
rôles traditionnels … ou dans des situations qui sont moins typiques … ?

2012
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Reflet des rôles
par les publicités

TOUS

FEMMES

HOMMES

0 % 25 % 50 % 75 % 100 %

5 %

3 %

4 %

52 %

57 %

55 %

21 %

22 %

21 %

22 %

18 %

20 %

Situations atypiques Atypiques + tradionnels Rôles traditionnels Je ne sais pas

Question : Trouvez-vous que les publicités montrent la plupart du temps les hommes et les femmes dans des 
rôles traditionnels, ou bien dans des situations atypiques pour un homme ou une femme ?

2012
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Facteurs pouvant influencer
l’évolution sociétale

FAMILLES

ECOLES

MEDIAS

PUBLICITES

0 % 25 % 50 % 75 % 100 %

4 %

4 %

15 %

5 %

55 %

54 %

11 %

34 %

21 %

25 %

13 %

22 %

20 %

17 %

61 %

38 %

Egalité Egalité + tradition Tradition Je ne sais pas

Questions diverses

2012
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Facteurs pouvant influencer
l’évolution sociétale

FAMILLES

ECOLES

MEDIAS

PUBLICITES

0 % 25 % 50 % 75 % 100 %

9 %

6 %

17 %

7 %

50 %

44 %

9 %

33 %

24 %

35 %

12 %

21 %

17 %

15 %

62 %

40 %FAMILLES

ECOLES

MEDIAS

PUBLICITES

0 % 25 % 50 % 75 % 100 %

4 %

4 %

15 %

5 %

55 %

54 %

11 %

34 %

21 %

25 %

13 %

22 %

20 %

17 %

61 %

38 %

Egalité Egalité + tradition Tradition Je ne sais pas

Questions diverses

2012 vs. 2010
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Perception des facteurs d’influence 
sur les jeunes

0 %

25 %

50 %

75 %

100 %

Parents / famille Ecole Internet Jeux vidéo Publicité Autres médias

3 %2 %
9 %6 %5 %3 %

6 %6 %

13 %
7 %10 %

5 %

36 %40 %

32 %

26 %19 %

14 %

55 %52 %
46 %

61 %66 %
78 %

Forte influence
Faible influence
Aucune influence
Ne sais pas

Questions : Parlons un peu des jeunes. Je vais vous nommer plusieurs facteurs qui pourraient avoir une influence sur 
l’attitude ou le comportement des jeunes vis-à-vis de l’égalité des femmes et des hommes. Pour chacun de ces facteurs, 
dites-moi s.v.p. si vous pensez qu’il y a une forte influence, une faible influence, ou bien aucune influence sur les jeunes.
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Etudes COMED & TNS-ILRES 2006 – 2012

Opinions personnelles relatives à 
l’égalité des femmes et des hommes

46vendredi 1 mars 13



C
O

M
E

D
 / 

TN
S

 IL
R

E
S

 2
00

6
CO

M
ED

 / 
TN

S-
IL

RE
S 

20
06

 -2
01

2

Opinions personnelles relatives à l’égalité h/f

Question : Pour approfondir encore un peu plus le sujet, je vais vous lire maintenant quelques phrases en relation avec 
l’égalité des femmes et des hommes. Pourriez-vous me dire pour chacune de ces propositions si vous êtes tout à fait 
d’accord, plutôt d’accord, plutôt pas d’accord ou pas d’accord du tout avec ces propositions.

• Pour mesurer les opinions personnelles des personnes par rapport à l’égalité 
des femmes et des hommes, quatre questions polarisantes ont été posées 
sous forme de propositions controversées. 

• Pour chacune de ces propositions, les personnes devaient indiquer si elles 
étaient tout à fait d’accord, plutôt d’accord, plutôt pas d’accord ou pas 
d’accord du tout. 

• Deux de ces quatre propositions (P2 et P4) étaient formulées positivement en 
faveur de l’égalité, les deux autres propositions (P1 et P3) étaient formulées 
négativement, c.-à-d. contre l’égalité.
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Opinions personnelles relatives à l’égalité h/f

Question : Pour approfondir encore un peu plus le sujet, je vais vous lire maintenant quelques phrases en relation avec 
l’égalité des femmes et des hommes. Pourriez-vous me dire pour chacune de ces propositions si vous êtes tout à fait 
d’accord, plutôt d’accord, plutôt pas d’accord ou pas d’accord du tout avec ces propositions.

• P1 - tradition : 
Les rôles des hommes et des femmes se sont formés pendant des milliers d’années. Pourquoi 
bouleverser cela? Car finalement on ne vit pas trop mal avec des rôles bien définis pour les 
hommes et les femmes. (résultats inversés)

• P2 - professions : 
C’est une bonne chose si de plus en plus d’hommes restent à la maison pour éduquer les 
enfants, alors que les femmes poursuivent leur carrière professionnelle.

• P3 – biologique :
Biologiquement il appartient à la femme de donner vie aux enfants, et c’est aussi la femme qui 
est la plus appropriée pour s’occuper des enfants et du ménage. (résultats inversés)

• P4 – avancer :
Nous devons tout mettre en œuvre pour faire avancer rapidement l’égalité des femmes et des 
hommes, aussi bien au niveau politique que dans la vie quotidienne de tout un chacun.
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Opinions personnelles 
relatives à l’égalité h/f

P1: tradition

P2: professions

P3: biologique

P4: avancer

0 % 25 % 50 % 75 % 100 %

3 %

21 %

11 %

10 %

8 %

25 %

17 %

22 %

1 %

2 %

3 %

1 %

36 %

29 %

39 %

26 %

52 %

23 %

29 %

41 %

égalité ++ égalité + Je ne sais pas égalité - égalité --

Question : Pour approfondir encore un peu plus le sujet, je vais vous lire maintenant quelques phrases en relation avec 
l’égalité des femmes et des hommes. Pourriez-vous me dire pour chacune de ces propositions si vous êtes tout à fait 
d’accord, plutôt d’accord, plutôt pas d’accord ou pas d’accord du tout avec ces propositions.

2012
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Création de l’indice d’égalité 
sur base des 4 propositions

2006 V 1

2006 V 2

2008

2010

2012

0 % 25 % 50 % 75 % 100 %

0 %

0 %

0 %

1 %

0 %

1 %

0 %

0 %

1 %

0 %

2 %

0 %

2 %

0 %

1 %

1 %

1 %

1 %

1 %

2 %

3 %

2 %

3 %

3 %

2 %

3 %

4 %

6 %

5 %

4 %

4 %

4 %

6 %

6 %

5 %

6 %

5 %

5 %

6 %

8 %

9 %

10 %

10 %

12 %

10 %

7 %

9 %

9 %

8 %

8 %

9 %

11 %

10 %

10 %

9 %

12 %

9 %

9 %

9 %

13 %

12 %

14 %

11 %

12 %

11 %

9 %

9 %

9 %

8 %

7 %

9 %

9 %

9 %

9 %

9 %

10 %

8 %

6 %

5 %

6 %

5 %

4 %

4 %

5 %

3 %

Égalitaire
( +8 / +5 )

Plutôt égalitaire
( +4 /  +2 )

Neutre/indécis
( +1 / -1 )

Plutôt trad.
( -2 / -4 )

Traditionaliste
( -5 / -8 )

Question : Pour approfondir encore un peu plus le sujet, je vais vous lire maintenant quelques phrases en relation avec 
l’égalité des femmes et des hommes. Pourriez-vous me dire pour chacune de ces propositions si vous êtes tout à fait 
d’accord, plutôt d’accord, plutôt pas d’accord ou pas d’accord du tout avec ces propositions.
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Evolution de l’indice d’égalité

2006 V 1

2006 V 2

2008

2010

2012

0 % 25 % 50 % 75 % 100 %

4 %

1 %

3 %

3 %

3 %

10 %

10 %

15 %

14 %

11 %

22 %

24 %

24 %

26 %

27 %

32 %

34 %

30 %

31 %

34 %

32 %

30 %

28 %

27 %

26 %

Égalitaire
( +8 / +5 )

Plutôt égalitaire
( +4 /  +2 )

Neutre/indécis
( +1 / -1 )

Plutôt trad.
( -2 / -4 )

Traditionaliste
( -5 / -8 )

Question : Pour approfondir encore un peu plus le sujet, je vais vous lire maintenant quelques phrases en relation avec 
l’égalité des femmes et des hommes. Pourriez-vous me dire pour chacune de ces propositions si vous êtes tout à fait 
d’accord, plutôt d’accord, plutôt pas d’accord ou pas d’accord du tout avec ces propositions.
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L’indice d’égalité 
des femmes et des hommes

FEMMES

HOMMES

0 % 25 % 50 % 75 % 100 %

0 %

0 %

1 %

0 %

3 %

0 %

1 %

0 %

3 %

2 %

5 %

2 %

5 %

2 %

9 %

3 %

10 %

7 %

7 %

7 %

8 %

9 %

10 %

15 %

11 %

12 %

7 %

11 %

7 %

11 %

8 %

12 %

3 %

6 %

Égalitaire
( +8 / +5 )

Plutôt égalitaire
( +4 /  +2 )

Neutre/indécis
( +1 / -1 )

Plutôt trad.
( -2 / -4 )

Traditionaliste
( -5 / -8 )

Question : Pour approfondir encore un peu plus le sujet, je vais vous lire maintenant quelques phrases en relation avec 
l’égalité des femmes et des hommes. Pourriez-vous me dire pour chacune de ces propositions si vous êtes tout à fait 
d’accord, plutôt d’accord, plutôt pas d’accord ou pas d’accord du tout avec ces propositions.

2012
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Evolution de l’indice d’égalité
auprès des femmes 

2006 V 1

2006 V 2

2008

2010

2012

0 % 25 % 50 % 75 % 100 %

1 %

1 %

2 %

1 %

3 %

6 %

8 %

14 %

13 %

10 %

18 %

21 %

22 %

24 %

22 %

36 %

32 %

30 %

30 %

36 %

39 %

38 %

32 %

31 %

29 %

Égalitaire
( +8 / +5 )

Plutôt égalitaire
( +4 /  +2 )

Neutre/indécis
( +1 / -1 )

Plutôt trad.
( -2 / -4 )

Traditionaliste
( -5 / -8 )

Question : Pour approfondir encore un peu plus le sujet, je vais vous lire maintenant quelques phrases en relation avec 
l’égalité des femmes et des hommes. Pourriez-vous me dire pour chacune de ces propositions si vous êtes tout à fait 
d’accord, plutôt d’accord, plutôt pas d’accord ou pas d’accord du tout avec ces propositions.
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Evolution de l’indice d’égalité
auprès des hommes 

2006 V 1

2006 V 2

2008

2010

2012

0 % 25 % 50 % 75 % 100 %

5 %

2 %

2 %

4 %

1 %

14 %

13 %

14 %

14 %

14 %

26 %

26 %

29 %

28 %

30 %

30 %

35 %

30 %

32 %

31 %

25 %

23 %

24 %

23 %

23 %

Égalitaire
( +8 / +5 )

Plutôt égalitaire
( +4 /  +2 )

Neutre/indécis
( +1 / -1 )

Plutôt trad.
( -2 / -4 )

Traditionaliste
( -5 / -8 )

Question : Pour approfondir encore un peu plus le sujet, je vais vous lire maintenant quelques phrases en relation avec 
l’égalité des femmes et des hommes. Pourriez-vous me dire pour chacune de ces propositions si vous êtes tout à fait 
d’accord, plutôt d’accord, plutôt pas d’accord ou pas d’accord du tout avec ces propositions.
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FEMMES

HOMMES

0 % 25 % 50 % 75 % 100 %

5 %

1 %

13 %

6 %

26 %

17 %

30 %

36 %

26 %

40 %

Indice d’égalité des femmes et des hommes :
situation 2012 et évolution depuis 2006

2012

Très égalitaire assez égalitaire Neutre/indécis Assez traditionaliste Très traditionaliste

Evolution depuis 2006

Evolution depuis 2006
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Evolution de l’indice d’égalité
auprès des 15-34 

2006 V 1

2006 V 2

2008

2010

2012

0 % 25 % 50 % 75 % 100 %

1 %

3 %

2 %

1 %

1 %

8 %

7 %

12 %

10 %

8 %

27 %

22 %

28 %

20 %

24 %

28 %

32 %

29 %

38 %

35 %

35 %

36 %

29 %

31 %

32 %

Égalitaire
( +8 / +5 )

Plutôt égalitaire
( +4 /  +2 )

Neutre/indécis
( +1 / -1 )

Plutôt trad.
( -2 / -4 )

Traditionaliste
( -5 / -8 )

Question : Pour approfondir encore un peu plus le sujet, je vais vous lire maintenant quelques phrases en relation avec 
l’égalité des femmes et des hommes. Pourriez-vous me dire pour chacune de ces propositions si vous êtes tout à fait 
d’accord, plutôt d’accord, plutôt pas d’accord ou pas d’accord du tout avec ces propositions.
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Evolution de l’indice d’égalité
auprès des femmes15-34 

2006 V 1

2006 V 2

2008

2010

2012

0 % 25 % 50 % 75 % 100 %

0 %

2 %

2 %

1 %

2 %

8 %

5 %

10 %

10 %

4 %

15 %

18 %

23 %

12 %

22 %

36 %

35 %

30 %

39 %

38 %

41 %

40 %

35 %

38 %

35 %

Égalitaire
( +8 / +5 )

Plutôt égalitaire
( +4 /  +2 )

Neutre/indécis
( +1 / -1 )

Plutôt trad.
( -2 / -4 )

Traditionaliste
( -5 / -8 )

Question : Pour approfondir encore un peu plus le sujet, je vais vous lire maintenant quelques phrases en relation avec 
l’égalité des femmes et des hommes. Pourriez-vous me dire pour chacune de ces propositions si vous êtes tout à fait 
d’accord, plutôt d’accord, plutôt pas d’accord ou pas d’accord du tout avec ces propositions.
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Evolution de l’indice d’égalité
auprès des hommes15-34 

2006 V 1

2006 V 2

2008

2010

2012

0 % 25 % 50 % 75 % 100 %

3 %

3 %

1 %

1 %

0 %

11 %

9 %

14 %

10 %

12 %

26 %

27 %

32 %

29 %

26 %

25 %

29 %

28 %

37 %

33 %

35 %

32 %

24 %

24 %

29 %

Égalitaire
( +8 / +5 )

Plutôt égalitaire
( +4 /  +2 )

Neutre/indécis
( +1 / -1 )

Plutôt trad.
( -2 / -4 )

Traditionaliste
( -5 / -8 )

Question : Pour approfondir encore un peu plus le sujet, je vais vous lire maintenant quelques phrases en relation avec 
l’égalité des femmes et des hommes. Pourriez-vous me dire pour chacune de ces propositions si vous êtes tout à fait 
d’accord, plutôt d’accord, plutôt pas d’accord ou pas d’accord du tout avec ces propositions.
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Evolution de l’indice d’égalité
auprès des 35-54 

2006 V 1

2006 V 2

2008

2010

2012

0 % 25 % 50 % 75 % 100 %

3 %

1 %

2 %

2 %

2 %

7 %

10 %

13 %

11 %

10 %

21 %

20 %

20 %

23 %

21 %

35 %

36 %

32 %

30 %

38 %

34 %

34 %

33 %

34 %

29 %

Égalitaire
( +8 / +5 )

Plutôt égalitaire
( +4 /  +2 )

Neutre/indécis
( +1 / -1 )

Plutôt trad.
( -2 / -4 )

Traditionaliste
( -5 / -8 )

Question : Pour approfondir encore un peu plus le sujet, je vais vous lire maintenant quelques phrases en relation avec 
l’égalité des femmes et des hommes. Pourriez-vous me dire pour chacune de ces propositions si vous êtes tout à fait 
d’accord, plutôt d’accord, plutôt pas d’accord ou pas d’accord du tout avec ces propositions.
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Evolution de l’indice d’égalité
auprès des femmes 35-54 

2006 V 1

2006 V 2

2008

2010

2012

0 % 25 % 50 % 75 % 100 %

1 %

0 %

1 %

1 %

4 %

4 %

7 %

13 %

10 %

6 %

18 %

17 %

18 %

23 %

17 %

37 %

37 %

34 %

28 %

39 %

39 %

38 %

34 %

38 %

34 %

Égalitaire
( +8 / +5 )

Plutôt égalitaire
( +4 /  +2 )

Neutre/indécis
( +1 / -1 )

Plutôt trad.
( -2 / -4 )

Traditionaliste
( -5 / -8 )

Question : Pour approfondir encore un peu plus le sujet, je vais vous lire maintenant quelques phrases en relation avec 
l’égalité des femmes et des hommes. Pourriez-vous me dire pour chacune de ces propositions si vous êtes tout à fait 
d’accord, plutôt d’accord, plutôt pas d’accord ou pas d’accord du tout avec ces propositions.
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Evolution de l’indice d’égalité
auprès des hommes 35-54 

2006 V 1

2006 V 2

2008

2010

2012

0 % 25 % 50 % 75 % 100 %

6 %

2 %

3 %

3 %

1 %

11 %

13 %

12 %

12 %

13 %

24 %

23 %

23 %

23 %

25 %

32 %

33 %

30 %

33 %

36 %

27 %

29 %

31 %

29 %

25 %

Égalitaire
( +8 / +5 )

Plutôt égalitaire
( +4 /  +2 )

Neutre/indécis
( +1 / -1 )

Plutôt trad.
( -2 / -4 )

Traditionaliste
( -5 / -8 )

Question : Pour approfondir encore un peu plus le sujet, je vais vous lire maintenant quelques phrases en relation avec 
l’égalité des femmes et des hommes. Pourriez-vous me dire pour chacune de ces propositions si vous êtes tout à fait 
d’accord, plutôt d’accord, plutôt pas d’accord ou pas d’accord du tout avec ces propositions.
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Evolution de l’indice d’égalité
auprès des 55+ 

2006 V 1

2006 V 2

2008

2010

2012

0 % 25 % 50 % 75 % 100 %

6 %

3 %

5 %

4 %

7 %

15 %

15 %

19 %

22 %

19 %

25 %

30 %

27 %

35 %

36 %

31 %

33 %

29 %

25 %

24 %

23 %

20 %

19 %

13 %

14 %

Égalitaire
( +8 / +5 )

Plutôt égalitaire
( +4 /  +2 )

Neutre/indécis
( +1 / -1 )

Plutôt trad.
( -2 / -4 )

Traditionaliste
( -5 / -8 )

Question : Pour approfondir encore un peu plus le sujet, je vais vous lire maintenant quelques phrases en relation avec 
l’égalité des femmes et des hommes. Pourriez-vous me dire pour chacune de ces propositions si vous êtes tout à fait 
d’accord, plutôt d’accord, plutôt pas d’accord ou pas d’accord du tout avec ces propositions.
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Evolution de l’indice d’égalité
auprès des femmes 55+ 

2006 V 1

2006 V 2

2008

2010

2012

0 % 25 % 50 % 75 % 100 %

3 %

3 %

6 %

2 %

8 %

8 %

11 %

21 %

23 %

22 %

21 %

30 %

25 %

38 %

30 %

31 %

20 %

24 %

23 %

26 %

37 %

36 %

23 %

14 %

13 %

Égalitaire
( +8 / +5 )

Plutôt égalitaire
( +4 /  +2 )

Neutre/indécis
( +1 / -1 )

Plutôt trad.
( -2 / -4 )

Traditionaliste
( -5 / -8 )

Question : Pour approfondir encore un peu plus le sujet, je vais vous lire maintenant quelques phrases en relation avec 
l’égalité des femmes et des hommes. Pourriez-vous me dire pour chacune de ces propositions si vous êtes tout à fait 
d’accord, plutôt d’accord, plutôt pas d’accord ou pas d’accord du tout avec ces propositions.
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Evolution de l’indice d’égalité
auprès des hommes 55+ 

2006 V 1

2006 V 2

2008

2010

2012

0 % 25 % 50 % 75 % 100 %

1 %

2 %

4 %

6 %

5 %

20 %

18 %

18 %

21 %

16 %

30 %

29 %

29 %

32 %

42 %

33 %

43 %

32 %

28 %

22 %

16 %

8 %

16 %

13 %

15 %

Égalitaire
( +8 / +5 )

Plutôt égalitaire
( +4 /  +2 )

Neutre/indécis
( +1 / -1 )

Plutôt trad.
( -2 / -4 )

Traditionaliste
( -5 / -8 )

Question : Pour approfondir encore un peu plus le sujet, je vais vous lire maintenant quelques phrases en relation avec 
l’égalité des femmes et des hommes. Pourriez-vous me dire pour chacune de ces propositions si vous êtes tout à fait 
d’accord, plutôt d’accord, plutôt pas d’accord ou pas d’accord du tout avec ces propositions.
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